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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones “Dr. Raúl 

Alfonsín” del Concejo Municipal, a las 15:12 del jueves 18 

de abril de 2024. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buenas tardes a todas y a todos. Con número reglamentario declaro 

abierta la sesión extraordinaria del día de la fecha.  

 

2.— Resoluciones de presidencia: convocatoria a sesión secreta 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el expediente 270.814-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

3.— Cuarto intermedio  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará un cuarto intermedio para pasar a la sesión secreta. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

—Eran las 15:13. 

 

—Siendo las 16:35 

4.— Asuntos entrados 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Contando con quorum se reanuda la sesión.  

Corresponde votar el ingreso de expedientes. Tiene la palabra el señor concejal Romero.  

Sr. Romero.—  Gracias, señora presienta. Solicito ingreso del expediente 270.816. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Muy bien. Tiene la palabra el señor concejal Roca. 

Sr. Roca.— Gracias, señora presidenta. Para el expediente 270.743, un agregado de la comisión de 

Presupuesto ya está hablado con la concejala autora del proyecto, concejala Rey. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿Es una recaratulación de un asunto ingresado? 

Sr. Roca.— Sí, señora. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Muy bien. Tiene la palaba el señor concejal Caruana. 

Sr. Caruana.— Gracias, señora presidenta, para el ingreso de la ordenanza 270.804 sobre soberanía 

y seguridad alimentaria; y el decreto 270.803. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Muchas gracias. Tiene la palabra la señora concejala 

Prence. 

Sra. Prence.— Quería preguntar si se pueden recaratular dos expedientes. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— ¿De asuntos ingresados? 

Sra. Prence.— Sí.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, claro.  

Sra. Prence.— El 270.624 que está en Ecología, si podría pasarse a Servicios Públicos porque es la 

modificación de la ordenanza de traslado de mascotas que implica con el tema colectivos, más que 

nada, así que si se podría hacer eso. Y el 270.505 que está en la comisión de Feminismos y creo que 

es más un área de acción social, en este caso, de Salud, porque es el expediente para realizar el censo 

para las personas en situación de calle.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pregunta, concejala Prence, ¿consultó con los presidentes de las 

comisiones respectivas? 
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Sra. Prence.— No. No sé cómo es la dinámica.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Es así. Para recaratular mínimamente hay que consultar a los 

presidentes de las comisiones que están afectadas por la recaratulación, sean los que dejan de tener el 

expediente como a los que les vamos a mandar el expediente, si hay consenso allí, en general el 

Cuerpo acompaña. 

—Dialogan fuera de micrófono.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Esto se trata al final de la sesión, porque es un tema que está en 

tratamiento legislativo. Yo por eso le pregunté si era de asuntos ingresados, porque si es de los asuntos 

que están ingresando ahora en la sesión, si, es ahora; si no…entonces háblelo con las presidentes de 

las comisiones y lo consensua.  

Sra. Prence. — Listo. Gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Ferrero. 

Sr. Ferrero.— Para solicitar el ingreso del expediente 270.800. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Muy bien. Tiene la palabra la señora concejala López.  

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Para el ingreso de los expedientes 270.818 y 270.798. 

Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la señora concejala Pellegrini. 

Sra. Pellegrini.— Para solicitar el ingreso de dos expedientes en asuntos entrados, el 270.805 y 

270.807. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta, para pedir la recaratulación como lo plantee en 

Parlamentaria, de dos expedientes, el 270.742 que es autoría del concejal Cardozo y la concejala 

Martínez, y el expediente 270.773 que el autor es Federico Lifschitz, para incorporarle como comisión 

madre, la comisión de Obras Públicas, son dos expedientes ligados a cuida coches, trapitos y la idea 

es que tenga el mismo tratamiento que el resto de los expedientes que ya están en tratamiento.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— El mismo recorrido de todos …. 

Sra. Gigliani.— Es decir, agregarle comisión madre Obras Públicas, sería el planteo.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Para pedir el ingreso del expediente 270.813. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Tiene la palabra el señor concejal Blanco. 

Sr. Blanco.— Para solicitar el ingreso del expediente 270.817. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más va hacer uso de la palabra,  se vota el ingreso de los 

asuntos entrados. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

—Intercálese la nómina de asuntos entrados. 

 

5.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará el plan elaborado por la Comisión de Labor Parlamentaria. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Unanimidad. 

 

6.— Versiones taquigráficas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se vota la versión taquigráfica correspondiente al jueves 21 de marzo 

del corriente año.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 
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7.— Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se considerará el Orden del Día N.º 3. 

Se tratará el asunto n.º 1, expediente 270.572-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

8. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 2, expediente 270.573-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

9. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 3, expediente 270.574-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

10. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 4, expediente 270.575-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

11. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 5, expediente 270.576-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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12. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 6, expediente 270.577-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

13. — Aceptación donación efectuada 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 7, expediente 270.578-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

14. — Autorización uso de espacio público 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 8, expediente 270.621-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

15. — Autorización realización mural en plaza 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 9, expediente 270.629-A-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

16. — Manifestación de adhesión a la conmemoración de los 109 años del genocidio perpetrado 

contra el pueblo armenio 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 10, expediente 270.691-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

17. — Otorgamiento viabilidad sobre inmueble incluido en catálogo de patrimonio histórico, 

arquitectónico y urbanístico 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 11, expediente 269.180-I-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

18. — Excepción al Código Urbano y/o Reglamento de Edificación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 12, expediente 270.020-I-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

19. — Solicitud informe sobre faltas urbanísticas s/el Código de Convivencia 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 13, expediente 270.509-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

20. — Solicitud informe sobre emprendimientos constructivos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 14, expediente 270.668-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta. Éste es un proyecto que hemos elaborado como comisión 

de Planeamiento, no es un tema nuevo, no es un tema nuevo, digamos,  que no hayamos discutido en 

el ámbito de la comisión, individualmente algunos de los concejales y concejalas de este Cuerpo, lo 

hemos planteado incluso en el recinto, pero sí se da una situación muy particular que ameritó que 

como comisión hagamos un pedido de informes al Ejecutivo en virtud de una audiencia que solicitan 

vecinos que forman parte del fideicomiso de Balcarce 16. ¿Qué es lo que nos vienen a plantear? 

Pareciera un supuesto común de los que tenemos de pedidos de excepciones por transgresión a Código 

Urbano o a Reglamento de Edificación, pero que en este caso es uno de los particulares que forma 

parte del fideicomiso el que solicitó tener un poder y poder venir a gestionar la excepción en virtud 

de que quienes se hicieron cargo de la construcción del edificio, no estaban resolviendo la cuestión, 

y en la práctica lo que implica es que la gente básicamente no puede escriturar su inmueble. Estamos 

hablando de vecinos que tienen ya 10 años viviendo en ese inmueble, algunos tienen más tiempo.  
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Y aquí me parece que es la punta del iceberg, y por eso digo que es un caso, me parece, testigo 

y por eso entiendo que la comisión de Planeamiento, asumiendo la importancia del tema, lo aborda. 

Tuvimos también audiencias no hace mucho tiempo con una arquitecta que vino a pedir también dos 

solicitudes de excepción, pero que lo que nos planteaba es que no era ella la arquitecta que había 

llevado adelante la obra, sino que es la arquitecta que viene —de alguna manera— a solicitar la 

regularización, y que son dos supuestos, uno es Lares II, que es Urquiza 3810, y otro es Lares III, 

Urquiza 3231. Y se suma otro caso que se dio en el año 2018 por un expediente, 241.712, pasó por la 

Comisión, el Concejo aprueba finalmente la excepción el 5 de mayo del 2019, y tanto en el caso de 

Balcarce 16; en el caso de Lares II, Urquiza 3810; en el caso del Ares III, Urquiza 3231, y en este 

caso que yo digo de Gálvez 1778; aparece el mismo arquitecto, originalmente, posteriormente, pero 

aparece el mismo arquitecto. 

Nosotros votamos un Código de Convivencia que es medianamente nuevo, donde se plantea 

un capítulo de Faltas en materias urbanísticas y obras, otro específico Faltas en materia de obras 

particulares. Y acá tenemos una mala noticia, que es lo que nos está pasando, y que por eso queremos 

abordar la temática, tanto las Faltas urbanísticas como las faltas en materia de obras particulares, se 

le van a terminar imponiendo, en este caso, al fideicomiso. Es decir, que los particulares, que si bien 

jurídicamente son corresponsables, la realidad es que la mayoría de ellos simplemente invirtieron, 

simplemente tenían intenciones de tener su vivienda, no hicieron el proyecto, no llevaron adelante la 

obra, y se comen un garrón teniendo que después abonar las sanciones del Código de Convivencia 

que votamos los concejales, ya sea que se las aplique el propio juez de Faltas, o ya sea que en virtud 

de la excepción, los concejales estemos imponiendo una sanción. 

Y tenemos, desde hace muchos años en la ciudad de Rosario, en el Reglamento de Edificación, 

pero también lo tenemos en el nuevo Código de Convivencia, lo hemos planteado, en el artículo 39: 

suspensión en el uso de la firma. Y acá vamos un poco, señora presidenta, a la cuestión. Primero, que 

el pedido de informe tiene que ver con saber cuáles son todos los permisos de edificación que se han 

emitido donde aparezca la S.R.L, que aparece en uno de los expedientes, o particularmente este 

arquitecto. Pero también es verdad, señora presidenta, que si en algún momento no le ponemos el 

cascabel al gato, si en algún momento no tomamos decisiones ejemplificadoras, va a haber un modus 

operandi que se va a extender con el paso del tiempo, y que en la práctica implica que dejemos 

desprotegidos a muchos rosarinos y rosarinas poniendo en riesgo su patrimonio, porque, en definitiva, 

estas excepciones van a costar mucho dinero, y las van a tener que afrontar los propios particulares 

que viven en esos inmuebles.  

Ya lo planteé a los concejales de la Comisión, y me dieron su autorización, yo voy a pedir que 

se agregue un punto 4 al pedido de informe, que es solicitar al Colegio de Arquitectos donde se 

encuentra matriculado el arquitecto Luciani, que es el arquitecto en cuestión, si hay iniciada 

actuaciones del Tribunal de Ética contra su persona. Y acá también quiero hacer un paréntesis. 

Nosotros tuvimos muchas reuniones con los colegios profesionales, en particular con el Colegio de 

Arquitectos, vinieron a hacernos objeciones respecto a la vigencia del Reglamento de Edificación 

respecto a la potestad que tiene el municipio para suspender la firma de un profesional, aducen que 

es facultad propia de los colegios profesionales y de sus propios tribunales de ética ejercer la sanción, 

y aplicar el control y la sanción a los profesionales, lo que pasa, señora presidenta, es que justamente 

no pasa nada, cada vez que nosotros votamos una excepción, giramos las actuaciones a los colegios 

profesionales respectivos para ver si en algún momento deciden aplicar alguna sanción. Entonces yo 

soy de las que creen que el Estado municipal, en una cuestión de defensa de los rosarinos y rosarinas, 

no teniendo que admitir actitudes inescrupulosas que estén ligadas a la falta de ética en el ejercicio 

profesional, puede suspender la firma de un profesional en la ciudad. Y vamos a seguir defendiendo 

esa potestad que además está vigente en la normativa. 

Pero por eso pretendemos agregar este punto cuatro para, sabiendo que ya por lo menos con 

el pedigrí que nos consta, es más que suficiente para que el Tribunal de Ética, por lo menos del 

Colegio de Arquitectos, actúe y sancione al profesional. Lo acerco por secretaría, gracias. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala Gigliani. ¿Alguien más? Sí, concejal Blanco, tiene 

la palabra. 

Sr. Blanco.— Gracias, señora presidenta.   

Adhiero en cada uno de los puntos que ha planteado la concejala Gigliani, y lo que voy a 

exponer tiene básicamente que ver para que entre todos pensemos cómo de una vez podamos iniciar 

un camino de resolución de este problema, que ya es recurrente.  

Vamos a las cosas que son ciertas, lo que es cierto que la mayoría de los inversores de esta 

ciudad de Rosario que inician la posibilidad de tener una vivienda propia, o de invertir en un 

inmueble, son compradores de buena fe. Eso es incontrastable. También es cierto que esos 

compradores de buena fe son integrantes de fideicomisos, o sea, se convierten en fiduciantes 

adherentes a un fideicomiso que, en definitiva, es el propietario, y administrador de ese proyecto 

inmobiliario. 

¿Qué es lo que ocurre? Los fideicomisos vencen, los fiduciantes o no lo saben, o por el simple 

hecho de que en breve se va a terminar el proyecto, se va a iniciar un proceso de regularización, se 

va a escriturar el inmueble, y van a poder ser felices adjudicatarios de la titularidad de esos bienes, 

no renuevan el fideicomiso. Hasta acá todo bien, es parte del uso y costumbre, también es parte del 

uso y costumbre, como en este caso, Luciani es el desarrollador, pero además del fiduciario, y eso es 

incompatible con la función del fiduciario, un fiduciario no puede ser a su vez el desarrollador, pero 

mientras no pase nada, no pasa nada. El problema es cuando pasa y acá es cuando pasa. Cuando ese 

inmueble tiene transgresiones, como en el caso de este inmueble, que es de Luciani, Luciani ya tiene 

algunos antecedentes, y después tendremos que hacer un paréntesis a ver cómo es posible que con 

esos antecedentes este señor siga pudiendo construir. Y es ahí donde pido la colaboración de todos, 

el ingenio de todos, porque la realidad, y que después está el hecho incontrastable, y que en el final 

del camino, y después de haberle puesto a las multas que queramos ponerle al constructor, al 

desarrollador, la realidad, el que termina pagando la multa es el fiduciante, o sea, el comprador, 

porque si no no le escrituramos. Entonces vienen acá, y más allá de lo que nosotros podamos decir 

del constructor, del desarrollador, que le demos cha cha, la realidad es que el que termina pagando 

los platos es el comprador de buena fe. 

Si bien el año pasado, o el ante año pasado, no recuerdo, se aprobó un proyecto en el cual el 

municipio tiene la obligación de fiscalizar ante la ordenanza, decía, deberá fiscalizar, hoy dice, debe 

fiscalizar. También hay una imposibilidad, por lo que estamos hablando de que la ciudad de Rosario 

tiene por año 2000 expedientes, 2000 permisos de edificación, también hay que decir que lo que viene 

acá al Concejo no llega a ese 2 %. También debemos tratar de no demonizar a los constructores de 

arquitectos, porque en realidad son muy poquitos los que hacen un negocio de la transgresión. Pero 

también hay que decir.  

Quiero decir con esto, que es necesario que la Municipalidad…, en esto hay una voluntad del 

municipio, lo he hablado con quienes hoy son secretario y subsecretario de Planeamiento, donde están 

avanzando en un convenio con la Universidad para que a partir de estudiantes avanzados de 

arquitectura e ingeniería se puedan incorporar como inspectores de cosas básicas, acá estamos 

hablando de que en una tercera losa, último piso, se verifiquen cosas elementales que tienen que ver 

con retiros obligatorios, cajas de escaleras, medios de escape, patios de luces, y alturas. Eso lo puede 

verificar cualquiera. Bueno, a partir de esa fiscalización entiendo que será más difícil que estas 

cuestiones ocurran. 

Pero dicho esto, y acá hay una parte donde creo que sí debemos detenernos, que el comprador, 

y estamos hablando de compradores con cierto poder y nivel adquisitivo, no sé hasta dónde podemos 

decir, «che, mirá, no es responsabilidad mía, porque firmaste un documento, firmaste un papel, te 

hiciste adherente de un fideicomiso, en teoría leíste el fideicomiso, y en teoría participó un escribano 

que leyó el fideicomiso donde le tiene que quedar claro a ese fiduciante nuevo cuáles son sus 

responsabilidades, porque cuando vos ingresas en un fideicomiso, sos tanto o más responsable que el 

fiduciario, vos te hacés responsable de lo que ocurra con ese inmueble, y con las transgresiones o no 

ese de ese inmueble».  
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Entonces hay algo que a mí me hace ruido, que salió y surgió de la reunión con los 

damnificados el otro día en la comisión, y es que hace diez años de esto; en diez años no le iniciaron 

un juicio a Luciani. Entonces ¿cómo vamos a sancionar nosotros?, que debemos sancionarlo, y 

adhiero a lo que plantea la concejal Gigliani, de pedirle también informes al Colegio de Arquitectos. 

Ahora, ¿cómo puede ser que este hombre, tan alegremente ande por la calle, siga haciendo edificios 

y no pase nada? 

Entonces ahí hay un problema y debemos agudizar el ingenio para que no vuelva otra vez la 

carga sobre el comprador, pero el comprador tiene que hacerle un juicio a este hombre; no puede ser 

que en diez años no le hicimos un juicio.  

Entonces, mínimamente, diría yo, y esto lo propongo —se me acaba de ocurrir, perdón—, 

«che, te vamos a dar la excepción, pero, macho, acompañame un expediente donde le iniciaste un 

juicio a Luciani». No digo que vaya a prosperar ese juicio. Luciani no tiene plata, lo manifestaron 

estas personas: «no le iniciamos juicio porque Luciani es insolvente». Digo: ¿podés ir por la vida 

haciendo edificios siendo insolvente? Y, no. Ahora, mínimamente si un juez determina que hay una 

culpabilidad de Luciani, lo va a inhibir; por lo menos, irá por la vida sin tarjeta de crédito y sin cuenta 

corriente; algún costo debe tener. Ahora, lo que no podemos decir es que en diez años no le iniciamos 

un juicio.  

Entonces yo propongo, mínimamente, que ese damnificado, no te digo que tenga un fallo de 

un juez con la culpabilidad de Luciani, pero al menos que me traiga un número de expediente donde 

se le inició un juicio. Si no, terminamos siendo nosotros los que, embretados, que no podemos decirle 

al tipo que compró de buena fe que no le vamos a dar la excepción, pero por otro lado todo el mundo 

sigue como si nada. Bueno, alguna consecuencia, entiendo yo, tiene que haber.  

Mucho más para el desarrollador, mucho más para Luciani, pero alguna cosita el fiduciante, 

que firmó, que adhirió, algo también tiene que colaborar para que este señor Luciani no siga por la 

vida haciendo lo que quiere. Gracias, señora presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Blanco. Ponemos en consideración el expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho, sin observación, en 

general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

21.— Gestión ante el Ministerio de Seguridad de la provincia para diseño, implementación y 

control de condiciones de seguridad en zonas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 15, expediente 270.645-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

22.— Gestión ante el Ministerio de Seguridad de la provincia para diseño, implementación y 

control de condiciones de seguridad en zonas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 16, expediente 270.647-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

23.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 17, expedientes 269.228-S-2023, 269.352-S-

2023, 269.364-S-2023, 269.476-S-2023 y 269.487-S-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

  

24.— Solicitud estudio para instalaciones de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 18, expedientes 270.093-P-2024, 270.095-P-

2024 y 270.096-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

25.― Solicitud estudio para realización obras de readecuación de desagües a cielo abierto 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 19, expediente 270.104-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

26.— Solicitud construcción rampas de accesibilidad para personas con discapacidad 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 20, expediente 270.105-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

27.— Solicitud remarcación y pintura de senda peatonal y señalética de seguridad vial 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 21, expediente 270.188-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 
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observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

28.— Solicitud estudio para repavimentación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 22, expediente 270.190-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

29.— Solicitud colocación señalética de seguridad vial 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 23, expediente 270.199-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

30.— Solicitud estudio sobre seguridad vial 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 24, expediente 270.222-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

31.— Solicitud colocación luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 25, expediente 270.242-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

32.— Archivo de expediente 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 26, expediente 270.324-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta. Es para solicitar que este expediente vuelva a comisión 

para su archivo porque ya fue aprobado mediante el Decreto 65.214. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Ponemos en consideración el archivo de este expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

33.— Solicitud instalación de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 27, expediente 270.347-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

34.— Solicitud instalación de luminarias LED antivandálicas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 28, expediente 270.360-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

35.— Solicitud reparación o reposición de columna 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 29, expedientes 270.393-P-2024 y 270.394-

P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

36.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 30, expedientes 266.636-T-2023, 266.637-T-

2023, 266.677-T-2023, 266.787-T-2023, 266.788-T-2023, 266.850-T-2023, 266.851-T-2023, 

266.876-T-2023 y 266.889-T-2023. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 
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37.— Solicitud informe sobre caso condonación deuda y eximición de TGI 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 31, expediente 270.322-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

38.— Solicitud cumplimiento presupuesto participativo sobre obras en polideportivo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 32, expediente 270.470-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

39.— Archivo de expedientes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 33, expedientes 266.041-I-2022, 267.139-I-

2023, 269.752-S-2024, 269.811-S-2024, 269.812-S-2024, 269.830-S-2024, 269.849-S-2024, 

269.870-S-2024 y 270.682-S-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

40.— Solicitud realización estudios fitosanitarios 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 34, expedientes 270.531-P-2024, 270.675-P-

2024, 270.681-P-2024, 270.717-P-2024 y 270.729-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

41.— Solicitud poda en cazuela 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 35, expediente 270.670-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 
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Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

42.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 36, expediente 270.132-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

43.— Vuelta a comisión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 37, expediente 270.185-A-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pide que se incorpore al calendario, porque debe ser el día mundial. 

(Dialogan). Debe ser de lucha contra la obesidad, no de la obesidad; ahí dice «día mundial de la 

obesidad».  

Sra. Tepp.— (Fuera de micrófono) Señora presidenta, envíelo nuevamente a comisión así 

rectificamos la redacción. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Tepp. Lo mandamos a comisión; hay tiempo, es 

para marzo del año que viene; así modificamos la redacción. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

44.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 38, expediente 270.249-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

45.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 39, expediente 270.250-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

46.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 40, expediente 270.252-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 
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del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

47.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 41, expediente 270.301-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

48.— Iluminación del Concejo Municipal en verde por el día mundial de la celiaquía 5/5/2024 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 42, expediente 270.309-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

49.— Solicitud intimación a propietarios realización tareas de desratización y desinfección 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 43, expediente 270.524-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

50.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 44, expediente 270.543-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

51.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se tratará el asunto n.º 45, expediente 270.581-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la carátula 

del expediente.   
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

52.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo  

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Se tratará el asunto n.º 46, expediente 270.592-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

 

53.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo  

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Se tratará el asunto n.º 47, expediente 270.659-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

 

54.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo  

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Se tratará el asunto n.º 48, expediente 270.660-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

 

55.— Solicitud tareas de fumigación y descacharreo  

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Se tratará el asunto n.º 49, expediente 270.662-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

 

56.— Creación catálogo para la promoción y puesta en valor de los bares y bodegones notables 

de la ciudad 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Se tratará el asunto n.º 50, expediente 270.420-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Tiene la palabra la señora concejala Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta; es muy breve,  simplemente para justificar el 

proyecto de ordenanza que hemos presentado y que hemos tratado en la comisión de Cultura en su 

momento. El propósito del proyecto de ordenanza es crear un catálogo de bares y bodegones notables 

en la ciudad, como existen por ejemplo en la ciudad de Buenos Aires, con el objeto de poner en valor 

estos lugares como portadores de la historia de nuestra ciudad.  

Lugares donde han pasado varias generaciones, espacio donde los propietarios y propietarias 

de estos espacios han hecho un gran esfuerzo para que décadas y décadas estos lugares se mantuvieran 

abiertos.  

Lugares que han sido y son promotores de nuestra economía local, sobre todo en la generación 

de puestos de trabajo para los vecinos y vecinas de nuestra ciudad, lugares donde muchas de sus 

fachadas muestran cómo es el paso de la historia de nuestra ciudad y ponen en evidencia también las 

transformaciones del paisaje urbano de la ciudad, lugares donde también han sido cita obligada de 

muchos referentes culturales de nuestra ciudad y visitantes de otras ciudades. Lugares que se 

encuentran en el imaginario colectivo de cada uno de nuestros barrios, de nuestra ciudad, como por 

ejemplo si yo menciono bar Antártida para Fisherton, bar Lido, bar Las Heras para zona sur, pizzería 

Santa María, de la zona sur de nuestra ciudad, o por ejemplo en el centro de la ciudad, comedor 

Balcarce, la Buena Medida, para mencionar solo algunos de los veintinueve que nosotros estamos 

solicitando que se declaren bares y bodegones notables de nuestra ciudad. 

La justificación que nosotros poníamos en el proyecto, decíamos, nuestra ciudad no cuenta 

con una fecha de fundación, y la cultura y la historia de nuestra ciudad se cuenta a través de estos 

lugares que son los bares y bodegones notables, y que sin lugar a duda forman parte del ADN del 

rosarino.  

Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Tiene la palabra el señor concejal Caruana. 

Sr. Caruana.— Gracias, señora presidenta; solo para adherir la ordenanza de la concejala 

Schibelbein. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho con las firmas 

de las concejalas Irizar; Gigliani; Rey; Schmuck; Irigoitia y los concejales Blanco; Raspall; Romero; 

Braco y Caruana.          

             —Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

57.— Interés municipal, 16° Desfile de Diseñadores rosarinos organizado por la agencia Lanka 

Models  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 51, expediente 270.526-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—   Aprobado por unanimidad. 

 

58.— Interés municipal, Libro «Furia»  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 52, expediente 270.533-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 
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carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

59.— Interés municipal, curso de competencias específicas «Introducción a los Cuidados» 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 53, expediente 270.545-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

60.— Interés municipal, Libro «Grela: Memoria Gráfica» 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 54, expediente 270.638-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

61.— Solicitud garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 55, expediente 270.201-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

62.— Solicitud gestión ante ASSA para reposición de tapa de boca de tormenta  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 56, expediente 270.527-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

63.— Solicitud garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 57, expediente 270.530-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

64.— Solicitud colocación contendores  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 58, expediente 270.535-P-2024.  

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

65.— Solicitud garantía para llegada del servicio de barrido y limpieza y reposición de 

contenedores  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 59, expediente 270.536-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

66.— Solicitud reparación y/o reemplazo de contenedores 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 60, expediente 270.603-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

67.— Solicitud estudio para instalación de estación «Mi bici, Tu bici» 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 61, expediente 270.628-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

68.— Solicitud estudio para incorporación de líneas del TUP  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 62, expediente 270.630-E-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 
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—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

69.— Solicitud reposición contenedor  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 63, expediente 270.637-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

70.— Solicitud realización gestión para columna/poste 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 64, expediente 270.657-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

71.— Solicitud reparación y/o reemplazo de contenedor  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 65, expediente 270.674-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

72.— Solicitud estudio para traslado de contenedor  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 66, expediente 270.686-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

73.— Solicitud gestión ante ASSA desobstrucción de desagües pluviales  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 67, expediente 270.690-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 
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—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

74.— Solicitud gestión ante ASSA desobstrucción de desagües pluviales  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 68, expediente 270.692-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

75.— Solicitud realización tareas  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 69, expediente 270.697-M-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

76.— Solicitud estudio para realización tareas de mantenimiento en parque  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 70, expediente 270.580-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—En discusión, se vota y se aprueba el despacho, sin 

observación, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

 

77.— Solicitud gestiones subsidios provinciales para la tasa de interés de créditos destinados a 

clubes e instituciones  

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se tratará el asunto n.º 71, expediente 270.612-P-2024. 

—El señor secretario general parlamentario lee la 

carátula del expediente. 

—Intercálese el despacho pertinente. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra el señor concejal Romero. 

Sr. Romero.— Gracias, señora presidenta; lo manifesté en la comisión de Deportes, más allá de mi 

apoyo al muy buen proyecto del concejal Blanco, no quiero dejar pasar y por eso también hemos 

ingresado un expediente en ese sentido, que hay un decreto aprobado que fue autoría de la exconcejala 

Magnani, en su momento, que venía en el mismo sentido de este proyecto pero a través del Banco 

Municipal de Rosario, me parece que es una deuda que tiene pendiente el municipio, los clubes 

necesitan una política para mejorar su infraestructura y más allá de tramitar ante el banco de Santa Fe 

o gestiones ante el gobierno provincial, la posibilidad de tener tasas subsidiadas para los clubes, para 

el crecimiento en infraestructura, para la reparación y la ampliación, también es sumamente 

importante que el Ejecutivo se haga eco de lo local y con la herramienta que tiene a mano, que es el 
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único banco público que tiene un municipio, que tiene un valor que muchas veces, si se quiere, no es 

considerado con toda la potencia que tiene se ponga al servicio justamente de estos clubes, primero 

me parece que es importante que podamos empezar con lo que tenemos a mano cumpliendo las 

herramientas normativas que en este caso están porque ya se encomendaron estas gestiones al 

Ejecutivo Municipal  y luego  las provinciales. Comparto el espíritu de este proyecto y es dotar 

justamente de herramientas para la mejora de la infraestructura en clubes, pero primero empecemos 

con cumplir con lo ya aprobado con respecto del banco Municipal. Muchas gracias.    

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejal Romero. Tiene la palabra el señor concejal Blanco. 

Sr. Blanco.— Gracias, señora presidenta; es cierto lo que plantea el concejal Romero, agradezco el 

acompañamiento al proyecto, está bueno, estuvo bueno y sigue estando en vigencia el proyecto de la 

exconcejala Magnani donde le pedía el apoyo al Banco Municipal este tipo de apoyo a los clubes e 

instituciones, el problema es que independientemente de la voluntad o no, creo que la voluntad está, 

de hecho hemos tenido algunas reuniones con directivos del Banco, el problema que tiene el Banco, 

más allá de que tenga o no la disponibilidad de los fondos de poder avanzar en estos créditos, el tema 

es que la tasa de interés es imposible, ya no para particulares y empresas, sino mucho más para 

instituciones y clubes.  

La mayoría de estos expedientes que tienen buenas intenciones, pero que por uno u otro 

motivo no prosperan y en este caso relacionado con los créditos, fundamentalmente, no tiene que ver 

con la voluntad del directivo del banco o del intendente de turno sino con la imposibilidad, muchas 

veces, de dar estos créditos, insisto, no por una cuestión de dinero, no por una cuestión técnica sino 

porque las tasas de intereses son imposibles de abordar para estas instituciones.  

Por eso entendimos que siendo que la provincia de Santa Fe tiene presupuesto destinado a 

instituciones deportivas, creo que es interesante que el Ejecutivo Municipal aborde esta temática 

desde un convenio con la provincia, tendiente a que esos fondos vayan a subsidiar las tasas de interés 

para poder abarcar y llegar a más instituciones. Básicamente lo que estamos pidiendo con este 

proyecto es que la provincia subsidie los créditos a tasas preferenciales para que sean pagables por 

estas instituciones de deporte e incluso de cultura.  

Gracias, concejal Romero por acompañar, quería hacer esa aclaración porque el proyecto de 

Magnani es bueno pero muchas veces es de imposible cumplimiento, creo que esto podría llegar, 

incluso, a beneficiar al propio proyecto de la concejala Marina 

[Magnani]. Gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Blanco. Si nadie más usa de la palabra, se vota. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. Tiene la palabra la señora concejala Tepp. 

Sra. Tepp.— Perdón, estaba leyendo porque me interesó este intercambio y porque me parece que 

son miradas compatibles, no quiero decir que están diciendo lo mismo con distintas palabas…. 

—Dialogan.  

Sra. Tepp.— …El proyecto, claro está, digamos, la tasa de interés justamente lo que se busca es el 

subsidio que entiendo lo que plantea el concejal Blanco, él entiende, comparto, que tiene más recursos 

la provincia para poder hacerse cargo del subsidio a esas tasas de interés que los fondos municipales, 

pero me parece interesante el punto que plantea el concejal Romero, respecto al proyecto de Marina 

Magnani, que eso se haga a través del  Banco Municipal de Rosario para los clubes de nuestra ciudad 

o incluso de toda la zona sur de la provincia de Santa Fe, porque no está establecido a través de qué 

mecanismo, digamos, de qué entidad bancaria...  [Dialogan] La parte resolutiva no lo dice, concejal, 

perdone, pero por eso fui a buscarlo: «Instrúyase al Departamento Ejecutivo Municipal para que, a 

través de la repartición que corresponda, suscriba convenios y/o realice las gestiones necesarias 

tendientes a que el gobierno de la Provincia de Santa Fe subsidie, con fondos provinciales, la tasa de 

interés de las líneas de créditos, creadas o por crearse, con destino a clubes e instituciones radicadas 

en la ciudad de Rosario». No dice el subsidio a qué entidad bancaria, y ahí me parece que puede ser… 

Sr. Blanco.—  [fuera del alcance del micrófono] Está en los considerandos. 
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—Dialogan. 

 Sra. Presidenta (Schmuck).— Me parece que es oportuno lo que plantea la concejala Tepp, 

vamos a incorporar esa modificación que sea el Banco Municipal.  

Entonces cuando esté la propuesta de modificación de redacción, reconsideramos el tema. 

Seguimos con los sobre tablas y después volvemos cuando esté la propuesta de modificación.  

 

78.— Interés municipal, VIII jornada de cirugía sobre «Patología de la pared abdominal» 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.722-P-2024, 

asunto n.°1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

79.— Convocatoria a jornada de concientización sobre el bullying para escuelas de la ciudad 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.766-P-2024, 

asunto n.o 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Rey. 

Sra. Rey.— Muchas gracias, señora presidenta. Les quiero hacer dos invitaciones a los concejales y 

concejalas aquí presentes. En este caso del 2 al 9 de mayo es la semana de lucha contra el bullying, 

es por eso que hemos organizado este conversatorio que va a ser el miércoles 8 de mayo de 9 a 11 

aquí en este recinto. Se va a proyectar la película «3 de 10», va a estar la ONG, «Si nos reímos, nos 

reímos todos», van a participar alumnos de escuelas secundarias de la ciudad, van a participar 

psicólogos, sociólogos, antropólogos, así que están todas y todos invitados para participar de este 

encuentro, de un conversatorio de debate. Y ya que estoy con ganas de invitarlos, los quiero invitar a 

que se sumen y lean el expediente 270.408 que es proyecto, una ordenanza de mi autoría para crear 

el observatorio municipal del bullying, para tener datos certeros sobre esta problemática y a futuro 

poder establecer políticas públicas en este sentido. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

80.— Interés municipal, actuación de grupos de comunidad Qom semana de los pueblos 

originarios 2024 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.680-P-2024, 

asunto n.o 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 
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—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

81.— Autorización operativo de tránsito 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.758-P-2024, 

asunto n.o 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

82.— Solicitud iluminación en rojo, azul y amarillo Monumento Nacional a la Bandera por el 

109° aniversario del genocidio armenio 24/04/24 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.759-P-2024, 

asunto n.o 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

83.— Interés municipal, Beauty expo 2024 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.760-P-2020, 

asunto n.o 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 
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Texto de la sanción del C.M. 

 

84.— Profesional distinguida, Dra. Sandra Sarancone 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.293-P-2024, 

asunto n.o 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Corresponde votar la autorización parala abstención del 

concejal Cavatorta. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

85.— Manifestación de preocupación por publicación de resolución 227/24 del P.E.N. 

suspensión de recepción de proyectos del «Sistema de ventanilla continua» del INCAA 

Sra. Presidenta (Schmuck).—  Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.703-P-2024, 

asunto n.o 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Estamos ante un caso más de lo que significa el desguace 

a la industria cultural en nuestro país y cuando hablamos de industria cultural estamos hablando de 

puestos de trabajo, de inversiones y de una industria que ha crecido a lo largo de los años, no 

solamente por la acción privada sino también por la acción pública y la cogestión publica privada, en 

este caso es el desguace del INCAA por lo que se está haciendo con esta resolución es suspender y 

vaciar y cerrar la ventanilla y es así como está denominado, digamos, en el ámbito del gobierno 

nacional, es la ventanilla por la cual ingresaban todos los proyectos de productores audiovisuales en 

todo el país, porque es una industria nacional y federal, y que allí, digamos, es la evaluación para 

luego el fortalecimiento institucional de estos proyectos. 

Esto va en contra de lo que significa la generación de empleo, y en contra de lo que significa 

también una mirada donde el interior existe, y existe también con una impronta cultural propia y 

fuerte. Gracias, señor presidenta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias a usted, concejala López, ¿alguien más va a hacer uso de la 

palabra? Concejal Cardozo. 

Sr. Cardozo.— Si para anticipar el voto negativo de los concejales Martínez y Cardozo a esta 

iniciativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, entonces iniciamos pulsadores. Chicos, voten por 

pulsadores. Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación por pulsadores. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Queda aprobado por veintitrés votos positivos, cuatro negativos. 

Texto de la sanción del C.M. 
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86.— Interés municipal, muestra de la colección de tapas de la mítica revista «Mundo 

peronista» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.718-P-

2024, asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

  

87.— Solicitud cumplimiento ordenanzas 10513/10465 y decreto 64974  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.727-P-

2024, conjuntamente con el expediente 270.728-P-2024, asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Bueno, en este sentido quiero agradecer a todos los bloques 

que acompañan, digamos, al menos la iniciativa para tratarse en sobre tablas de estos dos expedientes 

que tienen que ver con el Promufo.  

El año pasado, la composición anterior de este Concejo Municipal, había trabajado junto con 

los equipos técnicos de la secretaría de Desarrollo Productivo del municipio y del intendente, el 

fortalecimiento de lo que significa económicamente el Promufo, que es una línea de acción directa a 

emprendedores de la ciudad de Rosario, es un proyecto histórico de este Concejo Municipal, y que 

ha tenido muchos buenos frutos en el acompañamiento a gran parte de rosarinos y rosarinas.  

Pero estamos atrasados, el registro de varias personas, varios ciudadanos y ciudadanas que se 

han comunicado para saber cuándo van a cobrar la deuda del año anterior que venía siendo arrastrada. 

Así que en este sentido le vamos a pedir el cumplimiento de la ordenanza vigente. 

Y, además, otra iniciativa que fue promovida, entre otras, por la concejala Julia Irigoitia, de 

la creación de un fideicomiso, donde todos los restos que no se utilicen en los términos de cada año, 

de cada periodo, digamos, de la intendencia, ese periodo económico, cuando hubiera un resto, va al 

fideicomiso, y que sirve justamente para seguir generando que el emprendedurismo en Rosario pueda 

tener un financiamiento.  

Necesitamos de la creación de ese fideicomiso, por eso que le estamos pidiendo al intendente 

también que genere el ámbito necesario, porque es todo asociado a otra de las herramientas que desde 

este mismo Concejo Municipal fueron creadas como las herramientas para el acompañamiento a los 

sectores productivos desde el Banco Municipal mandato. 

Así que le agradezco la posibilidad del tratamiento. Sí le voy a acercar a secretaría una 

modificación, esta modificación tiene que ver en el articulado, porque estamos citando la ordenanza 

10513, que en realidad es la modificatoria de la original, y necesitamos que figure la original, que es 

la que compendia, digamos, todo y reúne todas las modificaciones hasta el momento existente, así 

que corresponde que figure el artículo 4° de la ordenanza 10465. Si me permite, le acerco a secretaría. 

Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias concejala López. Con estas modificaciones, entonces, si 

nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 
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—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

88.— Solicitud cumplimiento Decreto 45757 modificado por decreto 62430  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.650-P-

2024, asunto n.° 11. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias presidenta. Esta es una iniciativa de la comisión de Producción y Empleo que 

tiene que ver con una ordenanza sancionada en el 2016, bueno, del actual diputado provincial Martín 

Rosúa, que tiene que ver con la creación de un observatorio de datos laborales en el municipio de 

Rosario, con una cogestión pública privada.  

Desde la Comisión lo que estamos intentando, y que bregamos en un trabajo conjunto con las 

áreas municipales, es justamente tener en este momento con una crisis económica y un nivel de 

impacto inflacionario, y con una mirada diferente de la acción del Estado en la protección de los 

derechos de trabajadores y trabajadoras, y también de todo lo que es el arco de producción y empleo, 

tratar de generar esos datos para poder tener una iniciativa propia, no de este Concejo Municipal, sino 

iniciativa propia en base a datos reales que podamos manejar desde el municipio. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias concejala López. Si nadie más usa de la palabra, se 

votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

89.— Solicitud convocatoria a Mesa Municipal de Trabajo contra la trata de mujeres  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Seguimos. Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.770-P-

2024, conjuntamente con el expediente 270.772-P-2024, asunto n.° 12. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias presidenta. Bueno, hemos tenido, no sé si es una posibilidad o no, pero de 

quedar alineados en las 3 propuestas.  

En este caso la referencia es por la desaparición en nuestro país de lo que significa una decisión 

del Estado, una decisión del presidente, de eliminar lo que significan las mesas interinstitucionales 

que forman parte del Comité Nacional de Lucha contra la Trata. ¿Por qué? Porque, bueno, en nuestro 

país existían 34 mesas interinstitucionales, una de ellas en la provincia de Santa Fe, donde había una 

delegación, cada delegación tenía una persona, una persona a su cargo, una del Centro Norte, y otra 

del Centro Sur.  

En esa instancia, cuál era el rol de estas mesas, justamente articular con los gobiernos 

provinciales y los gobiernos municipales y comunales la acción de prevención contra el delito de 

trata. Esa acción de prevención del delito de trata, que es un delito federal, pero que claramente tiene 

una raigambre a lo que significan las actividades productivas, a las actividades sociales en una en una 

localidad, y que la delincuencia promueve. Gráficamente nosotros en la provincia de Santa Fe el año 
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pasado hemos tenido muchísimos operativos durante el 2023, donde arrojaron resultados positivos 

con el rescate de muchas víctimas de trata. La trata de personas que sigue siendo, y en usted es una 

de las personas que más ha luchado, y que sigue luchando contra la trata en nuestra ciudad, señora 

presidenta, quiero reivindicar su lucha en ese sentido. Y en la provincia de Santa Fe el año pasado se 

han realizado muchísimos operativos, de los cuales la mayoría han dado resultados positivos en 

emprendimientos productivos, en el interior de nuestra provincia, en nuestro departamento Rosario, 

trata laboral y también trata sexual. 

Quiero decir también que en los operativos que se dan en los emprendimientos productivos, 

agropecuarios, y donde se ha dado mucho trabajo esclavo, muchas veces se encuentran los tres niveles 

de trata. Porque tenemos la situación que para garantizar la esclavitud en trabajos las personas son 

traficadas de distintas localidades al tipo de lo que se conoce trabajo golondrina, que en sí no es un 

delito. Ahora, cuando esa vinculación del desarraigo de las localidades es en base a engaños para 

poder fortalecer una mecánica laboral de esclavitud, son claramente dos vinculaciones de trata: el 

tráfico de personas y la trama de la explotación laboral. Y muchas veces la trama de explotación 

laboral también se encuentra relacionada con la trama de explotación sexual, que tiene 

particularidades, y que en nuestra zona y en nuestra ciudad las conocemos ampliamente. 

Y quiero decir además que cuando estamos hablando del combate a la trata estamos hablando 

de que en un contexto donde los derechos son erosionados permanentemente y en un contexto 

claramente de una economía en degradación, donde las patronales empiezan también a hostigar a sus 

trabajadores, la explotación laboral está a la vuelta de la esquina, y nosotros no tenemos que ser 

cómplices de esto, y tenemos que trabajar arduamente para que ningún vecino, ninguna vecina caiga 

en una situación de redes de trata en cualquiera de las figuras que se pueden vincular a este delito 

federal.  

Por eso le estamos pidiendo al intendente que convoque a la mesa de trata en la ciudad de 

Rosario, porque habíamos logrado muchas y buenas no solamente acciones, sino normativas, y 

muchas y buenas operaciones. Y en estas operaciones territoriales en las que se ha rescatado en la 

ciudad de Rosario a personas que han caído víctimas de las redes de trata, el rol del municipio es muy 

importante.  

Esta mesa se constituye no solo con las áreas municipales y del Concejo Municipal, porque 

nosotros, en tanto concejales y concejalas, estamos allí representados; (problemas de audio) derechos 

humanos, porque son los primeros que tienen que dar la búsqueda de paradero; sabemos que la policía 

tiene muchas ineficiencias en ese sentido, pero se venían logrando, con el trabajo común de esta mesa, 

las modificaciones en ese protocolo.  

Por otro lado, en esta misma mesa se sienta el MPA, el Ministerio Público de la Acusación, 

que tiene mucho para hacer y dar cuenta sobre los delitos previos a la trata —insisto, delito federal—, 

pero previo a esto hay muchos delitos provinciales, delitos penales que también subyacen, junto con 

la Justicia federal y junto con las instituciones que trabajan por los derechos de niños, niñas y 

adolescentes, de trabajadores y trabajadoras y de género. 

La última que se constituyó fue en el último trimestre. Quiero reivindicar también que el 

municipio tuvo un gran convenio que firmó el año pasado, a fines de año, con el comité de lucha 

contra la trata de personas, que lo hizo junto con el Enapro, justamente, porque el puerto es una de 

las situaciones donde también encontramos delitos de trata por el tráfico de personas y explotación 

laboral. Entonces me parece que es oportuno para que se pueda hacer. 

Si me permite, también quiero hacer una consideración personal y mandarle un gran abrazo a 

Nicolás Del Mastro, que era nuestro delegado en la mesa interinstitucional, junto con Ariel Monge, 

pero en este caso Nico está pasando por una situación de salud y desde aquí le mandamos un abrazo 

grande y fortalecerlo, porque sabemos que más allá de la decisión del presidente Milei, va a seguir 

luchando contra la trata junto a tantas instituciones que así lo venimos haciendo. Gracias, señora 

presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Un abrazo fuerte a Nico Del Mastro, a Nico 

Vaca, a todos los que laburaban en ese lugar que, la verdad, siempre fue un espacio... Perdón, no pedí 
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autorización para hablar, pero es cortito. Siempre fue un espacio de trabajo realmente horizontal, 

donde todos los gobiernos que pasaron desde que se constituyó lo han respetado como una política 

de Estado, y la verdad es que allí trabajaba gente proveniente de distintos sectores políticos, que lo 

hacían muy bien, así que es una lástima. 

Ponemos en consideración este expediente.  

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

90.— Iluminación fachada del Concejo Municipal en rojo, azul y amarillo por el 109° 

aniversario del genocidio armenio 24/4/2024 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.757-P-2024, 

asunto n.° 13. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Lo que hablábamos en la comisión de Labor Parlamentaria ayer, y lo 

hago público a ver si lo resolvemos —Parlamentaria debería articularlo con Sistemas—, es que en el 

sistema se pueda poner en un mismo expediente un decreto y una resolución. En este caso, por el 

genocidio armenio, el monumento es decreto, lo del Concejo es resolución, y sumamos cantidad de 

expedientes sin ningún sentido. (Dialogan). Cuando es sobre el mismo tema corresponde que se traten 

en un mismo expediente, entonces que el sistema nos habilite a hacer eso sería importantísimo. Se lo 

estoy diciendo públicamente a la dictadura del sistema, a ver si nos puede resolver este problema. 

(Risas). 

 

91.— Solicitud informe sobre dispositivo territorial «La estación espacio en red» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.790-P-2024, 

asunto n.° 14. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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92.— Visitante distinguido, sambista Felipe Soares 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.589-P-2024, 

asunto n.° 15. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Corresponde votar la autorización para la abstención 

del concejal Cavatorta. La ponemos en consideración. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

93.— Interés municipal, proyecto «Samba dos campeões» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.587-P-2024, 

asunto n.° 16. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Corresponde votar la autorización para la abstención 

del concejal Cavatorta. La ponemos en consideración. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

94.— Visitante distinguida, sambista Thays Busson 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.590-P-2024, 

asunto n.° 17. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Corresponde votar la autorización para la abstención 

del concejal Cavatorta. La ponemos en consideración. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie hace uso de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, en general y en particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 
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95.— Autorización operativo de tránsito  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.774-P-2024, 

asunto n.° 18. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

96.— Solicitud informe al P.E.N. sobre programa Prohuerta 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.791-P-2024, 

asunto n.° 19. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

97.— Solicitud realización campaña gratuita de entrega de repelentes 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.462-P-2024, 

asunto n.° 20. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho 

elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

98.— Interés municipal, muestra fotográfica itinerante sobre mujeres víctimas de femicidios 

«Permanecer y transcurrir» 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.737-P-2024, 

asunto n.° 21. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. Concejal Caruana, tiene la palabra. 
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Sr. Caruana.— Gracias, presidenta. Es solo para jerarquizar esta muestra que va a ser declarada de 

interés municipal y que empieza hoy en el distrito noroeste. Tiene cuestiones particulares, porque es 

una muestra fotográfica de mujeres víctimas de femicidio, organizada por la Red de mujeres del 

noroeste, que tiene una historia de militancia, de relación, también, con el distrito, con el Estado, con 

el resto de las organizaciones de la ciudad, que se fueron sumando al acompañamiento, a la gestión, 

al vínculo estable y sostenido con cada una de las familias que atraviesan esta problemática, la 

muestra se llama «Permanecer y Transcurrir» va a estar, y creo que tiene un hecho que marca la 

reparación, que marca la visibilización porque va a estar en cada uno de los distritos, va a estar 

también en el Legislativo Provincial, y tiene como finalidad terminar aquí en lo local. 

 Bueno, hay mucho trabajo, mucha historia y hoy fue una actividad muy emotiva con todas las 

miradas de todas las áreas ejecutivas, legislativas y las organizaciones sociales. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

99.— Manifestación de acompañamiento y preocupación por denuncia de intimidación y 

amenazas a militantes de DDHH 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.777-P-2024, 

asunto n.° 22.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M.  

 

100.— Interés municipal, Conferencia  «Salud, Arte, Nuevos Paradigmas»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.694-P-2024, 

asunto n.° 23.  

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M. 

 

101.— Interés municipal, «Muestra Anual Automovilística»  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 270.608-F-2024, 

asunto n.° 24.  
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—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad.  

Texto de la sanción del C.M.  

 

102.— Resoluciones de presidencia: comunicación ausencia de concejal a sesión del 18/4/24 

Sra. Presidenta (Schmuck).— A continuación ponemos en consideración la resolución de 

Presidencia. (Lee) 1°) Labor Parlamentaria comunica ausencia de concejal a sesión del día de la fecha. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

103.— Resoluciones administrativas: autorización entrega de subsidios; comunicación alta y 

baja de personal político 

Sra. Presidenta (Schmuck).— A continuación ponemos en consideración las resoluciones 

administrativas. (Lee) «Expte. 1389 – Autoriza entrega de subsidios. Expte. 1390 – Lifschitz 

comunica alta y baja de personal político». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Si nadie más usa de la palabra, se votará el expediente. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

104.— Recaratulaciones 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, se considerarán las recaratulaciones. Tiene la palabra la 

señora concejala Amalevi. 

Sra. Amalevi.— Gracias, señora presidenta; es por el expediente que comentaba la concejala Prence, 

hizo la consulta con la concejala Tepp, que es la presidenta de la comisión de Salud, es el expediente 

270.515, censo en personas de situación de calle, deberían sacarle la comisión de Feminismos y 

Derechos Humanos y poner solo la comisión de Salud. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, si está de acuerdo la concejala Prence. Tiene la palabra la 

señora concejala López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta; en realidad el tema de la situación de calle es una de las 

problemáticas que abordamos desde la Comisión por la perspectiva de derechos humanos, creo que 

quizás se puede hacer cabecera en Salud, pero no sacarla del ámbito de los derechos humanos, porque 

son las poblaciones vulneradas en sus derechos y las poblaciones vulneradas en sus derechos están 

dentro del marco de la comisión de Feminismos porque incluimos Derechos Humanos, por eso allí 

también están las poblaciones de personas con discapacidad, pueblos originarios que también tienen 

la raigambre en derechos humanos.  

Y el año pasado, incluso, todo lo que significó las ordenanzas de la concejala Luce Ferradas, 

del concejal Fiatti, también una iniciativa nuestra, acerca de los refugios para situación en calle, uno 

de los debates más enriquecedores, si se quiere, porque no fue desde la perspectiva de Salud, sino 

desde el abordaje de Derechos Humanos se dio en la comisión. 
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Entonces, lo que voy a plantear es no cortar la mirada, no restar la mirada de derechos 

humanos, puedo coincidir quizás que sea Salud la cabecera, pero opino que Derechos Humanos tiene 

que estar.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Prence. 

Sra. Prence.— Gracias, señora presidenta; justamente entiendo el punto que dice la concejala López 

pero quería también aclarar que no es que la transferencia no era solamente Salud, sino el nombre lo 

dice Salud y Acción Social, entonces creemos que es una cuestión que se aborda de ese lugar. 

Pero si vamos a acompañar la idea de la concejala López, en todo caso que sea como cabecera 

Salud y Acción Social y después Feminismos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Entonces, si la concejala Prence está de acuerdo con que también 

esté Feminismos, pero que sea cabecera Salud, la razón por la que está en Salud es porque Desarrollo 

Humano y Hábitat, que es la secretaría del municipio que se ocupa de las personas en situación de 

calle estaría contemplada en la comisión de Salud como Acción Social, que está medio antiguo, 

deberíamos cambiarlo a Salud y Desarrollo Humano, una cosa así. Sí, podríamos hacer eso, 

rápidamente. 

—Dialogan.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Pero si ya estamos de acuerdo, ponemos las dos comisiones, con la 

comisión madre de Salud. Ahora sí, ponemos en consideración la recaratulación. Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra el señor concejal Fiatti, que estaba tan ansioso por hablarme. No habló en 

toda la sesión usted, bien. 

Sr. Fiatti.— No, no hizo falta. Es una recaratulación de un expediente que encabeza el concejal 

Raspall, de nuestro bloque, para agregarle la comisión de Gobierno, crea el sistema para la prevención 

y el abordaje de los consumos problemáticos, la agencia, y entendemos que debe tener giro también. 

Lo hablamos con la presidenta de la comisión de Salud y Acción Social, la concejala Tepp. El 

expediente es el 270.044, agregar Salud, Presupuesto y Gobierno. (Asentimiento) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se vota el pedido de recaratulación. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Prence. 

Sra. Prence.— Gracias, señora presidenta; quería solicitar una recaratulación de otro expediente que 

mencioné hoy, que ya está hablado también, que es el 270.505, modificación de un artículo de la 

ordenanza para traslado de mascotas en transporte público y que también lo charlamos y pasa a 

Servicios Públicos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, ¿estamos de acuerdo entonces, en que lo trate Servicios 

Públicos a ese expediente? (Asentimiento) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se vota el pedido de recaratulación. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Irizar. 

Sra. Irizar.— Gracias, señora presidenta; hay un expediente del concejal Cardozo que está caratulado 

solo Servicios Públicos, entonces, agregar Ecología para que tengan el mismo recorrido, hablamos 

con el presidente de la comisión de Ecología y también del concejal Fiatti, hay otro también en 

Servicios Públicos. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, perfecto. ¿Se entendió? (Asentimiento) 

Se vota el pedido de recaratulación. 

—Se practica la votación a mano alzada.  
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—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Tiene la palabra la señora concejala Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta; no es porque quiera recaratular. Simplemente para que 

volvamos al criterio original, no tengo afán de pelear con nadie, vengo tranquila, simplemente decir, 

porque está instaurado esto de que las recaratulaciones se hablan entre los presidentes de las 

comisiones y eso es erróneo, esto lo discute el pleno, lo vota el pleno.  

 Entonces para que no hagamos de esto, un acto de fe, o de confiar en el contenido de lo que 

el concejal está planteando, que en Parlamentaria llevemos las recaratulaciones tanto de los asuntos 

entrados, como de los asuntos que ya están en tratamiento para que los concejales y concejalas 

podamos evaluarlos y tomar una decisión. Simplemente eso, presidenta. 

 

105.— Asuntos entrados, continuación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la señora concejala Irizar. 

Sra. Irizar.— Gracias, señora presidenta; que no lo dije antes pero ¿puedo pedir que se agregue antes 

a los Asuntos Entrados? Que no estuve al inicio.   

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí. 

Sra. Irizar.— Es el expediente 270.793 para que se agregue al listado. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien, se ingresa el expediente al listado de Asuntos Entrados 

para el tratamiento legislativo. 

Se vota. 

—Se practica la votación a mano alzada.  

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  

Tiene la palabra el señor concejal Cavatorta. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, presidenta. Para ingresar los expedientes 270.799 y 270.801.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se vota. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

106.— Manifestación 

Sra. Presidenta (Schmuck).— La señora concejala Martínez me pidió hacer una manifestación 

durante el transcurso de la sesión. ¿Se la autorizamos? Porque no lo charlamos en Parlamentaria. 

[Asentimiento] 

Tiene la palabra la señora concejala Martínez. 

Sra. Martínez.— Gracias, presidenta, gracias también a todo el Concejo. Es un poco salir de la 

normalidad. Hoy todos nos enteramos de una situación que vivió de chiquito un colega, fuimos 

compañeros también en Canal 3, Juan Pedro Aleart que con su valentía pudo contar lo que viene 

sanando en todos estos años. A mí la política del Concejo también me dio esa posibilidad de poder 

contarlo, poder trabajarlo; justo tempranito estuvimos en la presentación nada más ni nada menos de 

unos de los programas que tiene la Municipalidad a través de la Secretaría de Niñez y lo que es 

desarrollo humano que es Andamios donde se trata con niños en la segunda adolescencia; pronto 

estaremos también con infancias protegidas para a través de la educación y la escuela, trabajar en 

sintonía con lo que significa detectar esos casos de abuso, de vulneración de derechos, lo que 

significan los derechos del niño, creerle al niño. 

Así que, más allá de abrazarlo a Juan Pedro, de saber que su proceso y de darle toda nuestra 

solidaridad y por supuesto nuestro apoyo desde el lugar emocional, personal, también laboral es hacer 

un llamado a la justicia. Necesitamos la justicia que trabaje, que actúe, que le dé una impronta mucho 

más ágil y rápida cuando los chicos cuentan, cuando los chicos hablan es necesario que se les crea. 

Porque después cuando somos adultos nos las pasamos dando explicaciones para que nos crean todo 

lo que queremos hacer, qué podemos ser, cómo lo queremos ser y lamentablemente es un estigma 



PR
O

V
IS

IO
N

A
L

3° S ORDINARIA – 1° PERÍODO 

 18 DE ABRIL DE 2024   

      

                                                   Dirección General de Taquigrafía                             Pág. 41 

que, más allá de que lo que hagamos, nunca va a alcanzar para poder mínimamente ir cerrando esa 

herida con el paso de los años. 

Hoy si bien sentí emoción, horror y asco de saber que hay muchos representantes y muchas 

personas en nuestra sociedad que dicen ser profesores, que dicen hablar de educación sexual, pero 

que abusan y hacen aberraciones y no se dan idea lo que generan a futuro en cada una de estas 

criaturas, es donde realmente necesitamos que la justicia actúe, que la justicia nos dé esta posibilidad 

porque queremos niños sanos, queremos adultos sanos y sobre todo también que la adolescencia sea 

lo más cómoda, libre y con herramientas que realmente los ayude a pedir ayuda. 

Así que en este sentido necesitaba abrazarlo desde acá, más allá de los mensajes que 

seguramente todos les puedan haber mandado, de acompañamiento y de fuerza, pero no hay que 

tomar estos mensajes simplemente como que algo le pasó al otro porque nadie está exento que suceda 

sobre todo en los senos intrafamiliares. Muchas gracias, señora presidenta.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala.  

 

107.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sin más asuntos por tratar, se levanta la sesión ordinaria. 

—Son las 17:58 
 

           Fabiana Dellacasa 

                                                                                                               Dirección General de Taquigrafía 

                                                Coordinadora 


